
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

Verbale della riunione del 28 novembre 2018 

Presso la sede consiliare si riunisce il Consiglio dell’Ordine nelle persone di: 

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente 

Avv. Eugenio Aluffi – Consigliere Segretario 

Avv. Angelo Giuseppe Monge – Consigliere Tesoriere 

Avv. Roberto Carfagno – Consigliere 

Avv. Ilario Cedro – Consigliere 

Avv. Simona Costantini - Consigliere 

Avv. Giovanni Maria Ferrando – Consigliere 

Avv. Giovanni Battista Martini – Consigliere 

Avv. Loredana Modaffari - Consigliere 

Avv. Mabel Riolfo - Consigliere 

Presiede l'Avv. Di Giovanni. 

Omissis 

***** 

Elenco del patrocinio a spese dello Stato 

Il Consiglio, vista la domanda dell'avv. Omissis, vista l’autocertificazione sulla 

sussistenza dei requisiti di legge, delibera di inserire il richiedente nell'elenco di 

cui all'art. 81 D.P.R. 115/2002 nelle sezioni dallo stesso richieste. 

Omissis  

***** 

Modifica del regolamento interno 

Il Consiglio, udita la relazione del consigliere segretario in ordine all’opportunità 

di integrare l’art. 2 del regolamento interno con i commi 5 e 6 aventi il seguente 

contenuto: 

“5. All’iscritto che richiede l’opinamento e alla parte nei cui confronti è destinato 

a produrre effetti diretti il responsabile del procedimento comunica l’avvio del 

procedimento. 

6. L’iscritto che richiede l’opinamento e la parte nei cui confronti è destinato a 

produrre effetti diretti hanno diritto di prendere visione ed estrarre copia degli 

atti del procedimento, salvi i casi di esclusione del diritto di accesso.” 

Si allontana il consigliere segretario avv. Aluffi. 



***** 

Parere in tema di difesa d'ufficio 

Il Consiglio, viste le domande di permanenza nell'elenco nazionale unico dei 

difensori d'ufficio presentate dai Colleghi avv. Omissis, esaminata la 

documentazione allegata, delibera di esprimere parere favorevole alla 

permanenza dei suddetti iscritti nell'elenco nazionale unico dei difensori d'ufficio. 

Rientra l’avv. Aluffi. 

***** 

Offerta dell’associazione Asmel 

Il Consiglio, vista la comunicazione di Asmel datata 7/11/2018, pervenuta in 

data 12/11/2018, in ordine all’entrata in vigore a far data dal 18 ottobre 2018 

dell’obbligo di dotarsi di strumenti di eprocurement e all’offerta di avvalersi 

gratuitamente della piattaforma messa a disposizione da tale associazione, ne 

prende atto e incarica il consigliere avv. Giovanni Maria Ferrando di approfondire 

la comunicazione e di riferire in una prossima riunione consiliare. 

***** 

Iscrizione all’albo degli avvocati 

Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione all'albo degli avvocati del Dott. Omissis, 

nato a Imperia il 5/2/1990, con recapito professionale in Imperia in via XX 

settembre 35/18, presentata in data 23/11/2018, dato atto 

dell'autocertificazione attestante la sussistenza dei requisiti e delle condizioni di 

legge, delibera di iscrivere il richiedente nell'albo degli avvocati, mandando alla 

segreteria per le comunicazioni e le notificazioni prescritte. 

Omissis 

***** 

Richiesta di praticante avvocato in ordine all’espletamento del tirocinio 

Il Consiglio, vista la richiesta 15/11/2018 della dott.ssa Omissis avente a oggetto 

la possibilità di partecipare ai fini della pratica forense anche a udienze tenute 

dalla collega di studio del dominus, delibera che nulla osta. Si comunichi. 

***** 

Il Consiglio fissa la prossima riunione per il 5/12/2018 ore 11.00. 

 

Il Segretario                                                                              Il Presidente 


